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M O Ç Ã O Nº. 231

SESSÃO ORDINÁRIA DE 27/11/2023     

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

Ser piloto de avião exige tempo, força de vontade e muita dedicação. 
Justiano Tieghi Filho é um dos melhores do ramo. Com mais de 70 anos de 
atuação no ramo da aviação, e mais de 24 mil horas no ar, Tieghi tem até seu 
próprio hangar com seus aviões no Aeroporto de Botucatu. Além disso também 
mantém em nossa cidade junto com o filho, Rafael Tieghi, uma escola que 
forma pilotos. 

Justiano Tieghi Filho, de 90 anos, nasceu em Pardinho e foi criado 
na fazenda da sua família onde ajudava o pai na roça quando criança. Desde 
essa época ele já amava a aviação e sonhava em ser piloto. Após o 
falecimento do pai, ele e sua família venderam a propriedade e vieram morar 
em Botucatu em 1952. 

Apoiado pela mãe a virar piloto, Tieghi começou a tornar seu sonho 
realidade, aos 19 anos quando fez seu primeiro voo no Aeroporto de Botucatu. 
Em 1953 ele tirou seu brevê (documento que dá permissão para o profissional 
pilotar aviões), e, em 1957, ganhou uma bolsa de estudo da ANAC.

No período de 1956 a 1961, Tieghi ficou pilotando na capital. O 
Aeroclube de São Paulo recebia bolsas do Departamento de Aviação Civil para 
formação de instrutores aviadores e Tieghi foi aprovado no processo seletivo 
concluindo o curso em primeiro lugar. 

Em 1961, sua dedicação, profissionalismo e competência como 
aviador rendeu-lhe, no retorno a Botucatu, um convite de José Carlos de 
Barros Neiva, para ser piloto de testes da Indústria Aeronáutica Neiva (hoje 
EMBRAER) uma das maiores fabricantes de aviões do mundo, deixando essa 
atividade somente em 2001.

Justino Tieghi Filho nunca pensou em ser outra coisa a não ser 
aviador e conseguiu não somente se tornar um, como se destacar na profissão 
com louvor sendo até mesmo citado como “pai da aviação de Botucatu”.

Diante da relevância de Tieghi para o desenvolvimento de nosso 
município na área de aviação e considerando o dever do Poder Legislativo em 
reconhecer e exaltar munícipes que fazem parte da história de Botucatu, 
APRESENTAMOS à Mesa, depois das considerações do Plenário, MOÇÃO 
DE CONGRATULAÇÕES para JUSTINIANO TIEGHI FILHO, pela 
extraordinária trajetória profissional como aviador, sendo personagem 
determinante na história da aviação de Botucatu e do país.

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 27 de novembro de 2023

Vereador Autor SILVIO
REPUBLICANOS
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CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU

Câmara Municipal de Botucatu, 27 de novembro de 2023

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar?chave=689RTZ426PUPR5E8, ou vá 
até o site https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar  e utilize o código abaixo para verificar se 
este documento é válido:

Código para verificação: 689R-TZ42-6PUP-R5E8
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